Exercice 1 : Réseau linéaire en Régime Permanent

Déterminer la valeur de R pou e la tension U =2 V., théoréme de Millmann
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Données numériques : E =10V ; I = 1A; Ry =4Q; Ry = 20
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Exercice 2 : Régime Transitoire

On considére le circuit RC' aliment par une tension e(¢) = E avec une résistance R = 1MQ
et O =1ul'. at =0 ce condensateur est déchargé et on ferme I'interrupteur K.
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1. établir I'équation différentielle régissant la différence de potentiel Ug aux bornes du

condensateur si la tension délivrer par le intégrateur est e(t) = E = 10V.

(a) Déterminer la loi Ug = f(t) pour OA: Ll.
(b) Quelle est la valeur de la tension aux bornes du condensateur Uc = f(1) au bout de
1s7?
2. at = 1s on inverse la polarité dugénérateur telle que e(t > 1) = Er = —10V.
(a) Déterminer la loi Ug = f(t) pour t > 1.

(b) Une représentation graphique des tensions est donne dans le graphe suivant.
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Préciser quelles courbes représentent le micux I'évolution de la tension aux bornes :
— du générateur
— du condensateur



Exercice 2 : Régime Transitoire

On consideére le circuit RC aliment par une tension e(t) = E avec une résistance R = 1M 1. ) Pour établir 1' équation différentielle il faut
et C =1uF. at =0 ce condensateur est déchargé et on ferme 'interrupteur K. écrire la loi des mailles
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(b) Quelle est la valeur de la tension aux bornes du condensateur Ue = f(1) au bout de
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Er=—-10V.

2. 4t = 1s on inverse la polarité dugénérateur telle que e(t > 1) =
(a) Déterminer la loi Ug = f(¢) pour t > 1.

(b) Une représentation graphique des tensions est donne dans le graphe suivant.
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Préciser quelles courbes représentent le mieux I’évolution de la tension aux bornes :
— du générateur
— du condensateur



Exercice 3 : Circuit linéaire en Régime Sinusoidale
Soit le circuit double-RC' représenté dans le schéma 1 de la figure ci-dessous, il est alimenté

par un générateur dont la tension V,(t) = Vj cos(wt).
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1. Donner 'expression complexe de la tension V.

2. Le schéma 2 est équivalent au schéma 1. Donner les expressions des impédances com-
plexes Z; et Z5 en fonction de R, C, w et j.

3. En posant wg = % montrer que la fonction de transfert T' s’écrit :
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4. Montrer que pour les basses fréquences ce circuit est un circuit dérivateur.

5. Montrer que pour les hautes fréquences ce circuit est un circuit intégrateur.



Exercice 3 : Circuit linéaire en Régime Sinusoidale

Soit le circuit double- RC' représenté dans le schéma 1 de la figure ci-dessous, il est alimenté
par un générateur dont la tension T/;(t) =W cos(wt).
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1. Donner I'expression complexe de la tension V.

2. Le schéma 2 est équivalent au schéma 1. Donner les expressions des impédances com-
plexes Z, et Zy en fonction de R, C, w et 7.

3. En posant wy =

1
RC

montrer que la fonction de transfert T' s’écrit :

v, 1
T = = o oy
V. 3+ils—3)

w

A

1. expression de Ve(t) en régime sinusoidal

VQ (W f_%.w ¢

3. relation entre Vs et Ve--> fonction de transfert T
Millmann ou diviseur de tension: A
e )2 Ty T —
Vor —— = 2. Do a+lh
1) 4 4=
MEIRY] 2
. 4, L,

g {%+g‘,cw\ T S

R Cw

k/W\J
3

fRcw. A
+3( Re



soit Ve (t)=vo exp(jwt)
dériver Ve (t)--> jw Ve(t)

4. Montrer que pour les basses fréquences ce circuit est un circuit dérivateur.

5. Montrer que pour les hautes fréquences ce circuit est un circuit intégrateur.
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